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ZLOMKY 
1.  Sečti nebo odečti zlomky.  
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2. Sečti zlomky. Nejdříve převeď na společný jmenovatel. Výsledek zapiš v základním tvaru.  
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3. Odečti zlomky. Nejdříve převeď na společný jmenovatel. Výsledek zapiš v základním tvaru. 
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4. Vynásob zlomky a uprav na základní tvar či smíšené číslo. 
 
8
5				

7
4 = 																																														

2
9				

8
4 = 																																															

10
11			

5
2 = 

 
 
8
20				

5
5 = 																																											

3
6				

8
9 = 																																														

24
7 				

49
4 =	 

 
 
15
12			

4
24 = 																																								

13
45				

65
39 = 																																										

17
9 			

54
51 =	 

 



Jméno, příjemní: ……………………………………………………………………….   Třída: ………                                                      
MATEMATIKA 7   od  25.1. – 28.1.2021         Vyučující: 7.A - H. Kůsová   7.B a 7.C - V. Klimková 
 

3 

 
16
35				

7
8 = 																																												

11
30			

9
33 = 																																										

82
35				

15
41 = 

 
 
10
7 			

7
10 = 																																									

56
7 				

24
8 = 																																									

36
9 				

45
24 = 

 
 
DĚLENÍ ZLOMKU 
 
Číslo dělíme zlomkem tak, že ho násobíme převráceným zlomkem.   
 
VZOR: 
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Pro vysvětlení si pusť video na youtube. Zadej do vyhledávače Mgr. Martin 
Dytrych – dělení zlomků. 
 
5. Vypočítej. Výsledek uprav na základní tvar. 
 
Vzor:                                                                                   Vzor: 
 
𝟓
𝟐
∶ 	
𝟏
𝟑
=
5
2
			
3
1
=
5			3
2			1

=
15
2

 

 
 

1
8 ∶

3
11 = 																																																																

3
8 ∶

5
4 =		 

 
 
2
7 ∶

3
6 = 																																																																		

2
5 ∶

4
3 = 

 
 
5
6 ∶

7
8 = 																																																																		

10
7 ∶

4
6 = 

 
 
12
8 ∶

3
4 = 																																																															

11
10 ∶

7
2 = 

-
.

                           jeho převrácený zlomek  
.
-
 

 
Převrácený zlomek = prohodíme čitatele i jmenovatele 
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